

# 今年起，长沙四大名校不再招收外地生

权威答复回应家长关切 今年的中招方案将于近日出台

本报3月16日讯 近日，有家长通过湖南省教育阳光服务大厅网络平台，向省教育厅咨询长沙四大名校是否签约外地生的情况。其得到的答复是：自2021年起，取消长沙市一中、湖南师大附中、长沙市长郡中学、长沙市雅礼中学面向全省招生的资格。该消息备受关注，是否属实？今天，三湘都市报记者采访教育部门及部分学校相关负责人，均表示上述网络回复消息属实。另外，长沙市今年的中招方案将于近日出台，届时会向社会公布。

据悉，去年4月，湖南省教

育厅印发了《关于进一步规范普通中小学招生入学工作的实施意见》，明确规定：公办普通高中由主管的教育行政部门在所辖区域内划定招生范围。未经省教育厅批准，公办普通高中严禁以任何名义跨市州招生。未经市州教育行政部门批准，公办普通高中严禁以任何名义跨县市区招生。民办普通高中跨区域招生，应将跨区域招生计划数等报主管教育行政部门审批，再报生源地教育行政部门备案，纳入生源地教育行政部门的统一安排进行招生。

■记者 黄京

## 教育新政

### 推荐免试“专升本”！ 看“技术达人”如何用一技之长升学

凭借一技之长便可免试读本科。为了培养高素质技能人才，3月15日，记者从湖南省教育厅获悉，2021年将扩大“专升本”考试招生免试推荐录取范围，538名学生或将获得2021年“专升本”考试招生免试资格。

#### 得知“保送” 激动得一夜未眠

“我本来打算实习结束后，立马准备‘专升本’考试的，结果得到了这样一个天大的好消息！”当记者致电杜德国时，他正在广东工伤康复医院实习，透过一根电话线，记者能感觉到他的那一份喜悦。

杜德国就读于长沙民政职业技术学院医学院康复1831班，2019年带队参加第五届中国“互联网+”大学生创新创业大赛国赛获得银奖。

记者了解到，杜德国的获奖项目是一款“智能助行康复机器人的康复辅具”。针对现下中风病人的康复仪器又贵又不便捷，有没有一款产品既便捷又价廉呢？抱着这样的想法，杜德国开始落地实践。当他带着这个项目从省赛金奖一路冲到了国赛银奖，不仅实现了自己的想法，也通过自己的一技之长赶上了“专升本”招生考试免试推荐扩大招生的新政。

“激动得一夜没睡。”杜德国说，立马报名了自己心仪已久的湖南中医药大学的康复治疗学。谈到未来两年的本科生活，他有些兴奋，“先要把理论基本巩固一下，把这些自己的短板再补一补，把理论再加强一下。”

同样，在湖南商务职业

技术学院会计学院，18会计4班的王金花因为夺得2020年湖南省职业院校技能竞赛会计技能一等奖的优秀成绩而获得了这次“专升本”考试招生免试推荐的资格。

#### 新增一批技能高手 免试专升本

“专升本”免试要求是什么？什么情况下可以免试入学？3月15日，湖南省教育厅发布通知，明确了2021年扩大“专升本”考试招生免试推荐录取范围，截至目前，共有538人将获得“专升本”免试资格。

与去年不同，今年除了近三年获得世界技能大赛、中国技能大赛一类赛和全国职业院校技能大赛的一、二、三等奖；全省职业院校技能竞赛一等奖可以获得免试“专升本”入学资格外，中国国际“互联网”大学生创新创业大赛金奖、银奖获得者也可以免试“专升本”，同时，在部队服役期间荣立三等功及以上荣誉的高职(专科)应届毕业生或毕业当年应征入伍并于2020年退役的高职(专科)毕业生也具有“专升本”免试推荐资格。

值得注意的是，各高校需于4月10日前，完成免试推荐资格初审工作，并将结果报湖南省教育厅审核。如有近三年在上述三类竞赛获相应奖项，但未在公布名单之列的学生，仍可按《报名通知》规定的程序提交申请。具备免试推荐资格且在公布名单内的学生，在“湖南省普通高等教育专升本信息管理平台”填报志愿时，不需要上传相关佐证材料。

■记者 杨斯涵 黄京  
实习生 林心滢  
舒苇航 黄禧燕



3月16日，2021湖南油菜花节在主会场双峰县锁石镇开幕，众多游客在油菜花海拍照打卡。  
通讯员 供图

## 教育连线

### 湖南首个省级体教融合 基地建立

本报3月16日讯 深化体教融合，为国家培养更多的体育后备人才，今日，湖南省跆拳道运动协会与长沙市东雅中学“携手”，创建湖南首个省级体教融合基地，共同推进湖南跆拳道运动。

“这次合作将增强长沙青少年的运动技能，为湖南体育强省培养出更多的竞技选手，为打造青少年体育的长沙样板作出新的贡献。”在签约仪式上，长沙市体育局副局长覃事平表示。

如何才能更好地加强体教融合？湖南省跆拳道运动协会副主席兼秘书长王卫华表示，将充分发挥协会的专业优势，推进跆拳道校园文化建设、普及跆拳道课间操等，同时组建东雅中学跆拳道代表队，培养选拔一批优秀的跆拳道后备人才，积极参加国内国际相关赛事。

东雅中学校长黄汉军称，下一步，学校将立足于课程，运用特色课程的方式固定下来，“不仅要有体育还要有一定的教育，这样体教才是真正的融合。”

■记者 杨斯涵  
实习生 舒苇航  
林心滢 黄禧燕

## 赴花田盛宴，享眼福饱口福

### 湖南十大最美油菜花乡村旅游点公布

春雨过后，微风荡漾，油菜花竞相开放，一幅幅春天乡村田野“金色画卷”让人心动。3月16日，“油菜花儿开三湘等您来”2021湖南油菜花节在主会场双峰县锁石镇开幕，衡阳县、武冈市、鼎城区、韶山市四地分会场活动同步启动。当日，“十大最美油菜花乡村旅游点”正式公布，并进行了授牌（扫描二维码看新闻视频）。

据介绍，本次节会将持续至4月10日，双峰县以“乡村振兴春作序·特色小镇花为媒”为主题，衡阳县以“船山故里油菜花·船山故里有才华”为主题，鼎城区以“十美花海·美丽常德”为主题，武冈市以“油菜花香醉古城·千年福地迎党建”为主题，韶山市以“金

色光环·闪亮韶山”为主题，在当地举办了特色系列活动。

主会场双峰县还设有农耕文化和农业机械展览、网红直播带货、农特产品展销、稻草人和稻草龙魔幻艺术展览、彩色风车抖音大赛、花海旗袍秀、气功太极拳表演等系列活动，让游客们享受丰富多彩的视觉盛宴，增强互动性和体验感。在韶山分会场特色直播活动中，多名网红主播以金色的油菜花田为背景，为韶山特色农产品卖力“打call”，让观众们既能一饱眼福，还能一饱口福。当天，一个多小时的直播共吸引了3万多人参与线上互动。

■记者 丁鹏志

视频剪辑/任杏梓

### 2021湖南“十大最美油菜花乡村旅游点”

- 双峰县锁石镇
- 衡阳县库宗桥镇华山村
- 茶陵县秩堂镇
- 韶山市韶山乡银田镇清溪镇
- 武冈市法相岩街道独山村
- 君山区良心堡镇
- 鼎城区十美堂镇
- 永定区沅古坪镇红土坪村
- 安仁县渡口乡
- 郴阳县茅竹镇三家村

## 湖南累计排查燃气隐患1.6万余处 查处非法经营网点300多家

本报3月16日讯 今日，记者从湖南省住建厅获悉，去年11—12月该厅组织开展了城镇燃气市场行为和安全生产专项检查治理工作。据悉，全省累计排查各类隐患1.6万余处，查处非法经营网点300多家，查扣过期、报废、非法倒灌液化石油气钢瓶3000多个。

湖南省住建厅相关负责人介绍，此次专项检查共计抽查各类燃气经营企业130余家。

从具体问题来看，主要有部分燃气经营企业隐患排查整改不到位。如新奥燃气公司茶园天然气门站场站内管道阀门锈蚀严重，静电跨接线腐蚀

断裂；长沙澄海实业有限公司(瓶装气)、湖南雪纳新能源燃气有限公司(瓶装气)等运行管理有一定疏漏，喷淋管不能覆盖液位计且无罐体基础安全检查记录。

液化石油气钢瓶的问题也较为突出。有瓶装气充气站非法充装，存放非自有、过期、报废钢瓶，如湘潭市大鹏燃气有限公司为非自有气瓶充装燃气；还有部分瓶装气营业网点销售非自有、过期、报废气瓶，餐饮场所使用过期、报废气瓶，如长沙中燃百江燃气经营网点和所配送的餐饮场所有存放、使用过期、报废钢瓶。■记者 卜岚